О местах, сроках подачи и рассмотрения апелляций участников государственной (итоговой) аттестации в форме ГИА-9 с участием ТЭК и в традиционной форме. 
   Выпускники 9 классов, участвующие в Г(И)А вправе подать аппеляцию, как по процедуре проведения экзаменов, так и о несогласии с полученными результатами. 
   Порядок, сроки и место приема апелляций доводятся до сведения участников Г(И)А, их родителей (законных представителей), руководителей образовательных учреждений не позднее, чем за 2 недели до начала проведения экзаменов. 
   Участник ГИА-9 с участием ТЭК: 
- апелляцию о нарушении установленного порядка проведения экзамена подает члену ТЭК в день проведения экзамена, не покидая ППЭ; 
- апелляцию о несогласии с выставленными баллами выпускник может подать в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов по соответствующему общеобразовательному предмету. 
Участник Г(И)А в традиционной форме апелляцию, как по процедуре проведения экзаменов, так и о несогласии с полученными результатами, подаёт в конфликтную комиссию образовательного учреждения. 
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